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В случае, если у Вас вымогают взятку, необходимо:

• вести себя вежливо, не допускать опрометчивых высказываний, которые могли бы вымогателем трактоваться либо как готовность, либо как категорический отказ дать взятку или совершить подкуп;

• желательно выслушать и точно запомнить поставленные Вам условия * (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов);

• постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы, предложить хорошо знакомое Вам место для следующей встречи;

• поинтересоваться у собеседника о гарантиях решения вопроса в случае дачи взятки или совершения подкупа;

• не брать инициативу в разговоре на себя, позволить потенциальному взяткополучателю «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации;

• незамедлительно сообщить о факте вымогательства взятки в один из правоохранительных органов по месту вашего жительства.

ПРИМЕРНЫЙ ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ

Начальнику (орган
внутренних дел
по району(области)
от Иванова В. М.
проживающего по адресу:
г. Великий Новгород,
ул. Б. Московская, д. I, кв. 2

Заявление

Я, Иванов Владимир Михайлович, заявляю о том, что I2 февраля 2012 года главврач больницы Сергеев Сергей Сергеевич за лечение моего брата Иванова Ивана Михайловича поставил условие: передать ему деньги в сумме 30 тыс. рублей в срок до 1 марта. В противном случае моему родственнику будет отказано в приеме в стационар.

Я, Иванов В.М., предупрежден об уголовной ответственности за заведомо ложный донос по ст. 306 УК РФ.
——- ——————————-
(дата) (подпись заявителя
