Куда обратиться, если Вы столкнулись с
 попыткой вымогательства взятки?
 
        О случаях проявления коррупции на территории района граждане могут:
— обратиться к Главе муниципального района на личном приеме в письменной форме или  направить  обращение  по почте на адрес:  175260 с. Поддорье, ул. Октябрьская, д. 26.
-Также можно направить  обращение  в электронном виде на электронную почту admpoddore@mail.ru или на официальный сайт Администрации муниципального района http:// адмподдорье.рф/.
О фактах проявления коррупции можно также обратиться в :
— пункт полиции по Поддорскому району МОМВД России « Старорусский» по телефону 71-299;
 
— Отделение УФСБ по Новгородской области в. Старая Русса по телефону 8-816-52-52-339.
 
— в органы внутренних дел — в Управление МВД России по Новгородской области (Великий Новгород, ул. Б.С. Петербургская, д. 2/9 или на телефон доверия: 980-002 или 02); в Управление по противодействию коррупции и экономической безопасности УМВД по Новгородской области по телефонам: 980-079, 981-170, в районные (городские) отделы милиции;
— в органы федеральной безопасности — в Управление ФСБ по Новгородской области (Великий Новгород, ул. Б.С. Петербургская, д. 2/9 или по телефону: 77-26-96), районные (городские) отделения ФСБ;
— в органы прокуратуры — к прокурору Новгородской области (Великий Новгород, ул. Новолучанская, д. 11, по телефонам: 77-20-50, 984-650, 984-623 или через официальный сайт www.procuratura.nov.ru), районному (городскому) прокурору;
— в следственные органы — в Следственное управление Следственного комитета РФ по области, (Великий Новгород, пр. К.Маркса, 4, телефон доверия: 78-60-64, официальный сайт www.sledkomnov.m); или межрайонные следственные отделы.
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